Знакомство с профессией экскурсовод
 «Семь чудес – России»
Цель: Знакомство детей с профессией «Экскурсовод».
Задачи:
Познакомить с профессией «Экскурсовод».
Закрепить знания детей о «Семи чудесах – Кузбасс».
Познакомить с «Семи чудесами – России», через знакомства с     природными, историческими, культурными памятниками России (Озеро Байкал, Длина гейзеров, Эльбрус).
Ввести в активный словарь детей название профессии «Экскурсовод»
Ход занятия: Скажем «Здравствуйте» друг другу,
		Нам здороваться не лень!
		Всем привет и добрый день!
		Если каждый улыбнётся,
		Утро доброе начнётся!
			Доброе утро!
Ребята, послушайте стихотворение и подумайте о чём в нем говориться:	        Строитель нам построит дом,
		И мы в нём дружно заживём.
		Костюм нарядный выходной
		Искусно нам сошьёт портной.
		Даст книги нам библиотекарь.
		Хлеб испечёт в пекарне пекарь.
		Учитель выучит всему –
		Научит грамоте, письму.
		Письмо доставит почтальон,
		А повар сварит нам бульон.
		Я думаю мы подрастём 
		И дело по душе найдём.
О чём это стихотворение? 
А как называется моя профессия?
Какие вы профессии ещё знаете?
Много профессий вы знаете! Но ещё не все!
- Сегодня я хочу познакомить вас с новой профессией – экскурсовод.
Кто же такой экскурсовод? 
Экскурсовод - это слово простое, оно состоит из двух частей: «Экскурсия» и «Водит».
Профессия экскурсовода, считается самой молодой профессией. Экскурсовод проводит экскурсии для групп отдыхающих и туристов по достопримечательным местам, выставкам, музеям, заповедникам. 
Россия – огромная страна! В ней много больших и малых городов, посёлков и деревень. Почти в каждом населённом пункте есть свой музей – историко- краеведческий, художественный или какой-либо другой. Когда в музее собираются посетители, по залам их ведёт экскурсовод. 
Так, в историко-краеведческом музее экскурсовод знакомит экскурсантов с историей края, наиболее яркими событиями населённого пункта, рассказывает о замечательных людях, прославивших это место. 
Экскурсовод рассказывает о том. Как жили люди в этих местах раньше, много лет назад.
	Словом, люди пришедшие в музей, получают большое количество новой информации, узнают о тех событиях с которыми ранее не были знакомы. А ведь информация нужна человеку. Она обогащает душу, развивает мышление, кругозор, расширяет представление о Родине и о мире в целом.
Как вы думаете, какими качествами должен обладать экскурсовод? (ответы детей)
	 Да, экскурсовод должен очень много знать, читать современные и старинные книги, быть в курсе всех событий, связанных с историей родного края и страны в целом. Но, помимо больших знаний, ему необходимы увлечённость своей профессией, умение общаться с людьми, отвечать на их многочисленные вопросы, всегда быть приветливым и вежливым.
		Вы, наверное, устали?
		Ну, тогда все дружно встали.
		Девочки похлопали, мальчики потопали.
		Вместе дружно повернулись,
		И друг другу улыбнулись.
		Глазки крепко закрываем –
		Дружно до шести считаем.
		Открываем, поморгаем
		И работать продолжаем.
Вот сегодня я, хочу побывать в роли Экскурсовода.
		Вы готовы со мной путешествовать?
На территории нашей Родины есть много чудесных мест.  Но самые большие, красивые и интересные, это - «Семь – чудес света России».
Среди семи чудес России, Байкал, он занимает первое место.
	Есть в Сибири озеро большое,
	В нём вода прекрасна чиста.
	Называем озеро мы - море.
	Им гордиться вся наша страна.
Тюрские народности, которые поселились в древности на территорию Юго-Восточной Сибири, говорили, «Байкуль», что означает «богатое (большое) озеро».
Это глубочайшее озеро, крупнейший резервуар пресной воды. Вода в озере настолько прозрачная, что отдельные камни и различные предметы бывают видны на глубине 40 метров. В это время байкальская вода синего цвета. Её даже можно использовать как дистиллированную. Более 6 месяцев года, озеро скованно льдом. Зимой вода замерзает, а пузырьки, наполненные газом, так и норовят устроить феерическое представление.
 (Эксперимент чистая и грязная, замёрзшая вода).
	Двигаемся дальше на Камчатку. Только на Камчатке есть долина Гейзеров знаменитое место на планете, она представляет собой глубокий каньон реки, в бортах которого находятся многочисленные выходы гейзеров, горячих источников, грязевых котлов, водопадов и озёр.
	Долина гейзеров труднодоступна, на её территории действует заповедный режим.
	Как вы думаете, почему труднодоступна территория Долины гейзеров?
	Наше путешествие продолжается, встречает нас самая высокая горная вершина России – это Эльбрус. Гора Эльбрус получила своё название тоже с тюрского слова «Элбруз», что обозначает белая гора. 
	Как вы думаете, почему её назвали белой горой, а не зелёной или красной?
 Когда-то Эльбрус был действующим вулканом, а сейчас он спит.
	Продолжаем наше путешествие дальше, и куда мы попали? (В Кузбасс). У нас в Кузбассе тоже есть «Семь чудес – Кузбасса». (На экране  памятник Картофелю – Мариинск). 
Может кто-то из вас хочет попробовать побыть экскурсоводом – рассказать для гостей интересную информацию.
Мариинск – это музей под открытым небом, небольшой городок – шкатулка, на севере Кемеровской области, расположенный на правом берегу реки Кия.
	Единственный в России памятник Картофелю, установлен именно в Мариинске. Усатый Клубень в лихо заломленной ушанке и с лопатой, был помещён в центр города в 2008 году. И, кстати, здесь на площади проводится праздник картофеля.
[bookmark: _GoBack]	Почему и зачем этот милый памятник? Дело в то, что именно Мариинцам принадлежит мировой рекорд по количеству собранного картофеля в 1939 году.


Томская писаница.
На правом скалистом берегу реки Томь в границах Яшкинского района находится уникальные рисунки древних людей – петроглифы, составляющие единую группу памятников наскального искусства Притомья.
	Ребята, а вы хотите узнать, что рисовали люди на скалах?	
Дети выполняют задания рисуют красками, появляется рисунок.
	Ребята, на этом наше путешествие, в страну профессий заканчивается, со следующими чудесами России мы познакомимся позже, мы совершим путешествие в Волгоград, там памятник «Родина Мать – зовёт», полетим в Москву посмотрим «Собор Василия – Блаженного», на скоростном поезде отправимся в Санкт – Петербург, погуляем по Петергофу, и улетим самолётом на территорию Печоро-Илычского заповедника где увидим Столбы выветривания Маньпупунер.
- Ребята, с какой профессией мы сегодня познакомились?
- Какай работай занимается экскурсовод?
- Какими качествами должен овладеть человек этой профессии?
- Кого больше всего заинтересовала это профессия? 
- Какие путешествия мы сегодня совершили?
 





